

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 30 de Agosto de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm. —10.591

## CRONICA

Cuando todo era regocijo en el mundo político internacional por el hecho de que el Gobierno alemán había logrado del Reich la aprobación del protocolo de Londres, surgen entre Francia e Inglaterra nuevas desavenencias que sin duda serán dominadas, pero que por el momento crean un estado de inquietud entre las naciones signatarias de la Conferencia de Londres.

Francia había convenido allí que evacuaría la zona ocupada de Dortmund el día 1.º de Septiembre. A pesar de ese convenio, ha habido necesidad de aplazar la evacuación y los franceses anuncian que no la realizarán hasta dentro de tres meses. La noticia ha causado en los círculos políticos de Inglaterra muy mala impresión, que se reflejará con la protesta que Mac Donald formulará ante los embajadores extranjeros en el acto de firmar hoy el protocolo. El anuncio de esa protesta y la actitud de Inglaterra promueve en los periódicos franceses artículos poco cordiales, de los cuales dan cuenta los últimos telegramas recibidos en Madrid. Se trata, sin duda de una nube pasajera, pero que indica la mala disposición del ánimo público respecto a una de las dos grandes naciones, a cuya prudente conducta se ha debido el satisfactorio resultado de la Conferencia interaliada, que auguraba un éxito para la próxima Conferencia de Ginebra, en la cual se discutirá, como tema principal, la cuestión del desarme.

Se camina indudablemente hacia la paz; pero las pasiones siguen excitadas y el amor propio nacional de los diferentes países comprometidos en el pleito, suscita recelos que acabarán por retrasar la victoria del pacifismo, que ya teníamos por descontada.

En Portugal, algunos grupos formados por radicales y comunistas asaltaron la fortaleza de San Jorge y detuvieron en el primer momento a tres oficiales que se negaron a capitular.

La guarnición del fuerte rechazó el asalto e hizo a su vez numerosas detenciones entre los que componían el grupo rebelde, que al cabo se retiró dejando en libertad a los oficiales.

El episodio, pues, ha terminado y la tranquilidad en todo el país se halla restablecida por completo, habiendo declarado el Gobierno que no se trata de un movimiento revolucionario, sino simplemente de una loca aventura comunista que por fortuna ha fracasado, gracias a la disciplina y serenidad de los soldados que guarnecían el fuerte de San Jorge. Pero el hecho ha causado impresión en el país y la producirá en toda Europa, porque es un síntoma de que entre los elementos comunistas lusitanos, van teniendo eco las propagandas de los agentes de los soviets rusos que no desistan de llevar la intranquilidad y el desorden a todos los países, en su afán de llevar a todos ellos la revolución social de que disfruta el antiguo imperio de los zares.

Continúa en Cuba una agitada campaña preliminar de las elecciones a presidente y vicepresidente de aquella República, las cuales se verificarán el día 1.º del próximo Noviembre.

La lucha ha de ser reñidísima, a juzgar por el ardimiento con que los partidos trabajan por el triunfo de sus candidatos.

El Sr. Zayas, actual presidente de la República, que se presentaba a la reelección, ha retirado su candidatura, según comunican desde la Habana, lo cual simplificará no poco el problema, ya que no quedan más que dos candidatos con probabilidades de éxito, los generales Machado

y Menocal. Al primero, lo apoyan los partidos liberal y popular, y el segundo es el candidato del partido conservador.

Para la vicepresidencia de la República, el candidato que con más probabilidades de triunfo cuenta hasta ahora es el Sr. La Rosa, personalidad relevante y prestigiosa del liberalismo cubano.

## La huelga de transportes en Londres

Londres 29.—Tanto los patronos como los obreros huelguistas del mercado de Covent Garden, consideran el día de hoy decisivo, temiéndose el que esta huelga se extienda y se convierta en un conflicto nacional.

El Comité ejecutivo del Sindicato obrero del ramo de transportes ha convocado a los huelguistas, con objeto de estudiar la situación.

El ministro del Trabajo ha decidido crear un Tribunal de encuestas para estudiar y resolver el conflicto del mercado de Covent Garden.

Los comerciantes de frutas y legumbres siguen negándose a celebrar la entrevista a que fueron invitados por el ministro del Trabajo.

Dichos comerciantes han declarado que, por su parte, consideran la huelga como terminada, y que, por consiguiente, juzgan inútil de todo punto proseguir las negociaciones ni entablar las nuevas.

Han añadido que los huelguistas tendrán que buscar trabajo en otros sitios, y agregan que, por ahora, les resulta más económico encargarse ellos mismos del abastecimiento y conservación de las frutas y legumbres.

En vista de que el ministro ha decidido crear un Tribunal de encuesta, el Sindicato de transportes ha aplazado el «boycot» que tenía anunciado contra las frutas y legumbres procedentes del Continente.

## La feria de San Mateo

Logroño 29.—Se conoce el programa de las corridas de toros que se celebrarán durante las fiestas de San Mateo.

El día 20 se celebrará la corrida del Montepío taurino, lidiándose siete toros de Contreras, uno de los cuales será rejoneado por Barajas, y los restantes lidiados por Mejías, Lelanda y Gitanillo. Presidirá la fiesta señoritas de la aristocracia, asesoradas por Ricardo Torres (Bambita).

El día 21 se correrán seis toros de Villamarta, por Maera, Márquez y Posada, y el siguiente día serán toros de seis miras por Maera, La anda y Algabeño.

El Ateneo riojano ha organizado una Exposición artística a base de sotonas y casullas y trajes antiguos que se encuentran en los monasterios de la Rioja. Para ello se cuenta con la autorización del obispo de la diócesis.

## Ayuntamiento modelo

Alicante 29.—Se ha recibido un oficio del Directorio militar concediendo un premio y el título de excelencia al Ayuntamiento de Benimassot, del distrito de Concentaina, por ser el único que no adeuda nada a nadie y tiene atendidos sus servicios.

Además, el Estado regulará un edificio para que se instale la Casa Capitular.

## Consejo de guerra en Sevilla

Sevilla, 29.—En el cuartel donde se aloja el regimiento de Soría se ha celebrado un Consejo de guerra sumario, por el delito de sedición, contra el recluta en caja Francisco Royano Fernández, de veintinueve años.

Presidió el coronel del regimiento de Granada, D. Isidoro de la Torre, y actuaron como vocales o capitanes Sres. Redondo, Carrión, Conejos, Ramos y Omedo.

Es ponente el teniente auditor D. Alfredo Viedma, y fiscal, el capitán D. José Ortiz. Defendió al procesado D. Miguel Carmona.

Resultado del sumario que el acusado repartió en el pueblo de La Campana seis o siete ejemplares de una hoja clandestina excitando a la rebelión y firmada por el «Comité revolucionario.»

Declaró el procesado que había recibido las hojas por correo, y en una de ellas se leía lo siguiente:

«Ahí van esas hojas. Repártelas y luego rompelas.—J. A.»

Dijo que no pertenecía a ninguna Sociedad obrera y que anteriormente formó parte de la Sociedad de Oficios Varios de La Campana.

Se califican los hechos de delito de inducción a la sedición militar, y el auditor propone la pena de prisión militar correccional a prisión mayor.

El procesado negó que le hubieran leído las leyes penales, y dijo que desconocía el bando de Capitán en que se declaraba el estado de guerra, pues en el pueblo de La Campana no se había fijado ningún bando.

El fiscal pidió para el procesado la pena de doce años de prisión militar mayor.

El defensor, apoyándose en la incultura y desconocimiento de las leyes penales en que vivía el procesado, pidió la absolución

## Una nota sobre régimen penitenciario

Ayer facilitaron en la Presidencia la siguiente nota:

«Es plausible el interés con que la Prensa diaria se ocupa de nuestra reforma penitenciaria, y sería de gran conveniencia que los que de ellas tratan, sin otra aspiración que la de lograr su mejora y su progreso, visitaran las prisiones para poder ilustrar a la opinión por propia observación de la realidad y no por informes de quienes pueden perseguir otros fines.

Ni los penados se hallan desnudos, como en algunos periódicos se dice, ni los edificios están abandonados, según se afirma.

En la actualidad, cada cual tiene dos trajes: uno de invierno y otro de verano, y la Administración central, después de dos subastas de sillas, acaba de adquirir directamente 18.000 metros de paño, cuyos trajes están haciendo los mismos penados del Reformatorio de Ocaña, y por subasta se han adquirido 34.510 metros de lona con el mismo fin, para proveer los almecenes y tener el suficiente surtido disponible, y por subasta también acaban de recibirse 400 camas para las enfermerías, para dotarlas sin dilación de jergones, que bajo la dirección de las Hermanas de la Caridad se confeccionan por las reclusas de la Cárcel de Alcañal, de mantas y demás equipo, y cosa análoga se está haciendo para los dormitorios generales de los establecimientos. Esto, por lo que concierne a las prisiones centrales o penales.

En las cárceles no se puede obligar al procesado, según es notorio, a que use traje penal; pero a los que se hallan necesitados de ropa y calzados se les atiende con solicitud, dentro de su condición de preso y hasta donde consisten los medios disponibles, por que no ha de olvidarse que lo que gasta el recluso ocioso tiene que pagarlo el obrero que trabaja. De todos modos, es sabido que muchos de los moradores de las cárceles, los delincuentes habituales, los quincenarios, «ratas», «golfos», etc., los «hijos de la calle», entran astrosos, como o están en la casa. Si a cada uno se le diese un traje a su ingreso, había que invertir el presupuesto en esta atención y se les enseñaría el modo de vestirse cada semana o cada quincena, acaso para empeñar las prendas a salir y acelerar su nueva entrada para obtener otras. La miseria y situación de estos desventurados no es exclusiva de España; es común y no tan mala a la que arrastran en otros países, y no puede ni debe tomarse como tipo para juzgar de un sistema de prisiones.

En cuanto a los edificios, se puede afirmar que nunca estuvieron tan atendidos como ahora.

En los meses que lleva de actuación el Directorio se han puesto en curso de obras de nueva planta o de transformación de los edificios veinte prisiones, como la de Ocaña y la Oviedo, que se terminarán en el mes próximo; Almería, ya concluida; Valencia (de mujeres), Bilbao y Guadalupe. Con toda actividad se llevan los trabajos de las del Dueso (Santona) Coruña; de las respectivas de El Ferrol, yescas, Brivesca, Manzanera, etc.; las dos de Alicante y la del Puerto de Santa María, de nueva planta también, que principian a dace unos años y terminarán entre éste y el próximo, y se están haciendo los proyectos de pas de Sevilla, Granada, Zaragoza y otras, con el decidido propósito de llevarlas a la práctica lo antes posible.

Un estado de tantos años de desidia y de desacierto como el que acusan las prisiones provinciales y de partido, que en total ascienden a 482, que recientemente han pasado de la administración local a la central, no puede transformarse por completo en unos meses.

Mucho puede hacer la Prensa en tan necesaria transformación.»

## De Estocolmo

### Una fiesta en la Legación de España

Han terminado sus labores las Comisiones del Correo Postal de Estocolmo, y sus proposiciones se someterán en uno de estos días a la sanción de las plenarios, que son las que dan a aquéllas carácter definitivo y protocolario.

Durante el Congreso han tenido lugar dos hechos de indiscutible interés: el uno, por afectar a España particularmente, y el otro, por referirse en general a la Unión Postal.

El primero a que aludimos se refiere a la «garden party» con que la Delegación española obsequió a la delegación sueca, señor conde de San Esteban de Cibeño.

En esta, lujosamente amueblada, tuvo lugar la fiesta, matizada con una infinidad de elementos que le dieron vida y color.

Está el hotel en uno de los más bonitos recodos de un poético lago, con acceso por agua y tierra, rodeado de copudos árboles entre los cuales varios maticos con flores de toda especie y entre cuyos colores se destacan los de la bandera española, sirven de mayor adorno a la finca.

En sus jardines, y derramadas por los puntos más pintorescos de la misma, había mesas con servicio completo para proveer en las de hambres, dulces y bebidas a quienes lo solicitaran.

En un vapor que enarbolará el pabellón español fueron conducidos los delegados con música a bordo, al lugar del festejo en donde

se los recibió por la señora del ministro y la Delegación española; en el desembarcadero de la casa también ondeaba nuestra bandera.

Los invitados, en número de 300, pasaron una tarde animada y satisficida por las atenciones de que fueron objeto y rindiendo homenaje a los organizadores de tan espléndido obsequio se despidieron de aquéllos con vivas a España en el momento en que el vapor, saludando con la bandera navegaba hacia Estocolmo.

El otro hecho, de carácter general, ha sido el conmemorar el 50 aniversario de la fundación de la Unión Postal. Las banderas de las naciones todas, en sendos elevados mástiles, lucían sus colores, rodeando el Palacio del Parlamento. Frente a éste se levantaba, majestuoso, el teatro de la Opera, donde tuvo lugar una función de gran gala, a la que asistió el Príncipe heredero, el Gobierno y demás autoridades.

Los congresistas ocuparon los asientos de preferencia y escucharon composiciones muy inspiradas de músicos del país y el cuarto acto de los «Hugonotes».

Seguidamente y en la sala de recepción del Ayuntamiento, hubo un banquete, en que tanto el príncipe como el ministro de Estado y a guisa otra personalidad pronunciaron discursos enalteciendo los fundamentos de la Unión Postal y haciendo votos porque ésta siga como hasta aquí, laborando siempre en beneficio de las naciones, por cuya unificación se interesa, haciendo fácil y rápida la inteligencia entre ellas.

Palabras que fueron acogidas con entusiasmo por todos los allí presentes y que tuvieron sentida respuesta con otras muy oportunas del director de la Oficina Internacional y del decano de los delegados.

En este ambiente de cordial afecto, se terminó la celebración del 50 aniversario de la constitución de este conjunto de administraciones, que al unirse en bien de sus intereses comunes ha sabido en todo tiempo cumplir estrictamente con la misión que le fuera impuesta sin apartarse ni un momento del objeto para que fué creada.

## Aumento en el precio del carbón

Londres 29.—A partir del día 30, el precio de la tonelada de carbón aumentará en un chelín y seis peniques, o en dos chelines y seis peniques, según su calidad.

## Curiosidades

### Humorismo ante la muerte

Cuentan de Quvedo que en sus últimas horas, cuando disponía su voluntad postrera, el vicario de Villanueva, que se había colocado junto al lecho para encomendarle el alma, instaba e con singular empeño a que suspirase un olvido que se notaba en el testamento, consignando cantidad sobrada para que su entierro fuera lujoso y de toda pompa, con asistencia de músicos, como a persona tan principal y conoc da usdraba.

—La música páguela quien la oyeré—respondió Quvedo volviéndose del otro lado y echándose a morir al punto.

### Le han partido por la mitad

A la tertulia que tenían en Madrid Leopoldo Alas («Clarín»), Palacio Valdés, Pérez Galdós, Tomás Tuo y otros hombres ilustres, concurría casi a diario cierto individuo, de tan cortos alcances, que era el hazmerreir de todos los reuidos.

Siempre que se hablaba en la Prensa, y se hablaba mucho, de aquella tertulia, se hacían poco piadosas alusiones a aquel pobre hombre el cual sobortaba pacientemente lo que de él se decía, y hasta solía enorgullirse de ello. Pero una vez el individuo legó a la tertulia muy indignado y exclamó mostrando un perió dico que llevaba en la mano:

—¡Esto ya no puedo tolerarlo! ¡Lo que me dicen aquí es una injuria, y el autor tendrá que responder de ella!

—¿Pues qué le dices?—preguntó «Clarín».

—¡Me llaman «bipérol impudico»! ¡Le parece a usted, «Bipérol impudico»!

—¡Ya lo creí!—afirmó gravemente «Clarín».

—¡Mire que llamarle a usted bipérol...! ¡Le han partido por la mitad!

### RUDYARD KIPLING

## El escritor mejor pagado

El famoso novelista británico Rudyard Kipling es uno de los escritores mejor remunerados del mundo. En cierta época se le pagaba a razón de tres chelines por palabra, es decir, 75 centavos oro, aproximadamente y había sido sabido otro escritor se propuso hacer el objeto de una proma que tenía no poco de sátira. Le dirigió al efecto una carta en la cual decía:

«Mi querido señor: Muchísimo aprecio sus producciones literarias, pero no siendo, por desgracia, rico, d-be privarme del placer de pedirle un largo artículo Tergo que contentarme, pues, con una simple muestra de su magnífica prosa. Y como no dispongo más que de tres chelines, que encontrará usted adjuntos a la presente le ruego que me remita una sola palabra escrita por usted.»

Kipling, cortés y práctico, tomó la cosa por el lado bueno. Se guardó los tres chelines y escribiendo en una hoja de papel la palabra «gracias», se la remitió al firmante de la carta.

## El trabajo ferroviario

La Gaceta de ayer publica una Real orden acerca del funcionamiento de los Tribunales del Trabajo ferroviario, que dispone lo siguiente:

1.º Recibido por el Tribunal central un recurso de alzada de los previstos en el artículo 2.º del Real decreto de 23 de Diciembre de 1923, el presidente de aquél lo pondrá en conocimiento de la parte apelante, si ésta es la representación obrera o de la Compañía, para que, en un plazo de quince días, a partir del en que se le haga la comunicación, aduzca por escrito cuantas razones y testimonios estime pertinentes en apoyo de su alzada, acompañando a su informe una copia simple del mismo.

2.º Una vez emitido el anterior informe, el presidente del Tribunal remitirá la copia del mismo con la del recurso a examen de la parte apelada, quien en un plazo de quince días, a partir del en que se comunique, emitirá su informe por escrito, acompañando igualmente la copia de dicho informe.

3.º Si en los plazos que se indican las partes requeridas no hicieran uso de la atribución que se les confiere, el Tribunal juzgará el asunto con los elementos de juicio aportados al curso.

4.º Una vez cumplidos los trámites anteriores, el presidente nombrará ponente a uno de los vocales del Tribunal, que ostentará la representación de Consejo Superior de Ferrocarriles, quien con un detenido estudio del asunto, incluso de la competencia o incompetencia del Tribunal regional que proceda, entregará su dictamen al presidente del Tribunal central.

Del nombramiento del ponente y del objeto del recurso se dará aviso por la presidencia a todos los vocales del Tribunal.

5.º Esta ponencia se podrá a examen en la primera reunión siguiente que celebre el Tribunal, concediendo la Presidencia, para su discusión, dos turnos en pro y dos en contra, con la máxima duración de quince minutos cada uno, pudiendo rectificar los vocales participantes en los turnos en un tiempo máximo de cinco minutos cada uno de ellos.

El ponente podrá, con la venia de la Presidencia, intervenir en la discusión cuantas veces crea conveniente para aclarar todos os extremos de su informe.

6.º Terminada la discusión, la presidencia pondrá el asunto a votación, que en caso de empate, será decidida por el voto de calidad del presidente.

El voto será emitido de palabra por cada uno de los vocales que integran el Tribunal central, si que sea permitida la abstención de ninguno de ellos.

7.º El Tribunal no admitirá otros testimonios distintos de los que se indican, ni se practicarán otros medios de prueba fuera de los que acuerde la presidencia.

8.º Si la a zada que se examina proviene de la presidencia del Tribunal regional, en unión del vocal usurario y del secretario del mismo, se seguirán iguales normas que las que se citan, requiriendo los informes correspondientes de las representaciones obrera y de la Compañía.

9.º Durante toda la tramitación que se describe obrará en la Secretaría del Tribunal central, y a disposición de los vocales del mismo, para su examen el recurso interpuesto con cuantos elementos se haya acompañado.

10. Si el asunto del examen del Tribunal proviene de orden del Gobierno, el presidente nombrará para su estudio una ponencia formada por los vocales de representación del Consejo Superior de Ferrocarriles y será dictada y resuelta en la misma forma que previenen las normas anteriores.

11. Todo recurso de alzada que los Tribunales regionales del Trabajo ferroviario envíen al Central se ran acompañados por una copia literal del mismo autorizada por el presidente del Tribunal regional.

12. Para entender y resolver todas las cuestiones de régimen interior del Tribunal, queda constituida una Comisión, formada por el presidente y los dos vocales de representación del Consejo Superior de Ferrocarriles asistida por el secretario del mismo Tribunal.

## Una manada de leones

Londres 29.—Un mensaje de Johannesburgo anuncia que uno de los trenes que atraviesan el Rand se ha encontrado con un numeroso grupo de leones que se cruzó en la vía.

Los leones que se retrasó fué fué arrollada por la locomotora.

## Terremotos en Torrevieja

Murcia 29.—Viajeros llegados de Torrevieja dicen que en la madrugada última se sintió allí el fragor de dos terremotos que, con un intervalo de pocos minutos entre ambos, duraron bastante tiempo.

Los vecinos, desparavidos, abandonaron sus viviendas.

No se han registrado desgracias personales.

## Este número ha sido sometido a la previa censura militar

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Esta Corporación abre concurso para la adjudicación de los premios y socorros de la fundación piadosa «San Gaspar»...

Los premios se destinarán a recompensar actos de virtud que tengan por base el amor filial, la abnegación, la honradez, la probidad...

Se adjudicarán socorros para aliviar la suerte de escritores pobres o de sus viudas o familias, siempre que se hayan hecho dignos de este beneficio.

Los premios podrán consistir en una cantidad en metálico o en una medalla honorífica.

Premios y socorros se otorgarán por libre iniciativa de la Academia, a instancia de los interesados o propuesta de cualquiera otra persona.

Esta Corporación ruega a cuantos ejerzan autoridad en los diversos órdenes del Estado, o a los individuos de Asociaciones benéficas...

Las instancias y propuestas relativas a premios se autorizarán con noticias y documentos para acreditar la personalidad de los interesados...

Entre tales documentos figurarán, siempre que sea posible, certificaciones de los alcaldes, de los curas párrocos y de otras autoridades...

En las instancias y propuestas concernientes a socorros a literatos y a sus familias, se deberán hacer indicaciones acerca de las principales obras de aquéllos...

Las instancias y propuestas de una y otra clase habrán de estar en la Secretaría de la Academia antes de las once de la noche del día 15 del mes de Octubre de 1924.

Los premios y socorros se adjudicarán en los últimos días del mes de Diciembre de 1924.

DE PORTUGAL

Lisboa 29.—Algunos grupos, formados por radicales y comunistas, han asaltado la fortaleza de San Jorge...

Los soldados de la guarnición rechazaron a los asaltantes a tiros y cañatazos, practicando diecinueve detenciones.

La disciplina demostrada por los soldados ha evitado una alteración del orden, dominando a los agresores de los oficiales...

El jefe del Gobierno dice que no se trata de un movimiento revolucionario, sino simplemente de una tentativa de asalto.

La tranquilidad es completa en todo el país. El aviador portugués comandante Sacadura Cabral continúa todavía en Burdeos...

Se cree que la avería carece de importancia, esperándose el avión en el aeródromo de Amadora esta tarde.

Telegráficamente de Oporto que ayer hizo en aquella capital un calor excesivo, lo que vino a agravar aún más una avería en una de las máquinas elevadoras de agua del río Susa...

Un gato rabioso mordió ayer en la Avenida de la Libertad a varias personas que han recibido tratamiento en el Instituto Antirrábico.

E gato en cuestión mordió también a otros gatos, todo lo cual representa un serio peligro para el vecindario.

DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de San Agustín, de Pamplona, se ha verificado el enlace matrimonial de la bella señorita María del Pilar Gayerre y Galbete con D. José de Larrea y Echániz...

En la iglesia de Nuestra Señora de los Campos, de París, se celebró matrimonio el marqués de Crusol, hijo de los duques de Uzés, y la madame de María Teresa Beziers.

En Noviembre se celebrará el enlace de la bella señorita María Drake y Santiago, hija de los marqueses de Cañada Honda...

Don Eduardo Groizard y Paternina y don Ignacio de Gorriázar y Manso de Velasco han solicitado la carta de sucesión en el título de conde de Superunda...

Don Eduardo Autrán y Flórez González de Estéban y Suárez de Deza y doña Juliana González Estéban y López solicitan la carta de sucesión en el título de marqués de Esteve de las Delicias...

Doña María José de León y de Liñán, en nombre de su hijo D. Joaquín García del Castillo y de León...

Ha regresado de su viaje al extranjero. con ocasión de la muerte de su hermano, el subsecretario del ministerio de Estad...

Estudiantes alemanes en Madrid. Ayer por la tarde llegaron, procedentes de El Escorial, 41 estudiantes alemanes...

Continúan las diligencias judiciales. El juez del distrito de la Universidad señor Fernández de Quirós continúa practicando diligencias.

Las niñas desaparecidas. Coronel fallecido. Ha fallecido en Segovia el coronel retirado, de Artillería D. Juan de Becerril.

NOTICIAS OFICIALES. Coronel fallecido. Ha fallecido en Segovia el coronel retirado, de Artillería D. Juan de Becerril.

Revista de tropas. El gobernador militar de Málaga, general Cano, pasó ayer mañana revista al batallón del regimiento de Tetuán...

En honor de los que murieron por la patria. En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento de Cádiz, se han tomado, entre otros acuerdos...

Soldado herido. Granada, 29.—Practicando ejercicios de tiro, en el cerro de San Miguel, una compañía del regimiento de Cerdeña...

El servicio telefónico. El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, tomándolo de la Gaceta, publica el Real decreto de contratación con la Compañía Telefónica Nacional de España...

Concurso de tenientes de Seguridad. Se anuncia la provisión por concurso de las plazas de tenientes del Cuerpo de Seguridad que existen vacantes...

TEATROS. En Price se inaugurará hoy la primera temporada de otoño de circo equestre.

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

Los detenidos se encuentran en Granada, adonde fueron traídos por la Guardia civil.

Estos movimientos los dispuso el Alto Mando para atacar por esta parte al enemigo y proteger las líneas más avanzadas.

Compañías la columna dos tabores y un escuadrón de Regulares de Ceuta, un «mis» de la mealla montada, el batallón de Jaén y una batería.

Los dos tabores iban a la vanguardia, mandados por el teniente coronel Alvarez Arenas. Con el grueso de la columna, que salió de Dar Rius poco después de los sobredichos tabores...

El avance se desarrolló con alguna lentitud por el quebrado del terreno.

A las doce horas de comenzado el avance se verificó la ocupación de Bat Tizi por el tabo que mandaba el comandante Echevarría...

Hubo que vencer a tenaz resistencia de numerosos y nutridos grupos de rebeldes, con los cuales se entabló vivo combate hasta la hora de la retirada...

Se ha dispuesto que estos dos tabores sean sustituidos por otros dos de Regulares de Larache, al mando del teniente coronel Mola.

Continúan las agresiones sueltas en distintos puntos de la zona de Larache.

Las últimas agresiones fueron en territorio de las cabillas de Beni Gorf y Beni Arós.

La columna de Xuen, que manda el general Grund, realizó nuevos movimientos para desbaratar de enemigos el Bjo Lau.

Con las fuerzas que operan en esta parte va el leísimo amigo de España Sidi Ufifi el Bekali, bajá de Xuen.

El comunicado de anoche. Zona oriental.—Batería Farha hizo fuego sobre convoy enemigo que marchaba por camino morabito Tifarutin...

Por la tarde rompió otra vez el fuego contra enemigo, que volvió a retirar bajas sufridas y cargas abandonadas.

Zona occidental.—Ayer la columna del Río Leu sostuvo tiroteo con el enemigo. Resultaron heridos teniente López Masot...

Esta posición ha sido abastecida por la aviación.

Ayer columna Xuen salió llevando convoy a Teguest y García Uría, y se realizó evacuación de heridos de Teguest.

Columna que real se recorrido por cabilla de Anyera, sin novedad.

Ayer fué atacada posición D.r Merfah (zona Larache) y al montar los dos últimos puestos de la aguada de citada posición enemigo hizo varias descargas sobre fuerza...

En la Presidencia facilitaron ayer tarde la siguiente nota: «La invasión de rifeños y gomaris, que ha provocado el alzamiento de gran parte de la zona occidental...

Algunas de estas posiciones han perdido su comunicación heliográfica, las que las conservan escusan sus bajas de guerra y enfermedad y exponen directamente su situación.

El Alto Mando y el de las columnas no desentienden un momento el cuidado de socorrer y levantar posiciones, habiéndose logrado en algunas.

Aunque a pocos kilómetros de las posiciones las columnas de s.corro, el terreno a recorrer es de difícil acceso...

El Gobierno turco nombrará inmediatamente un embajador en París.

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

MARRUECOS

Estos movimientos los dispuso el Alto Mando para atacar por esta parte al enemigo y proteger las líneas más avanzadas.

Compañías la columna dos tabores y un escuadrón de Regulares de Ceuta, un «mis» de la mealla montada, el batallón de Jaén y una batería.

Los dos tabores iban a la vanguardia, mandados por el teniente coronel Alvarez Arenas. Con el grueso de la columna, que salió de Dar Rius poco después de los sobredichos tabores...

El avance se desarrolló con alguna lentitud por el quebrado del terreno.

A las doce horas de comenzado el avance se verificó la ocupación de Bat Tizi por el tabo que mandaba el comandante Echevarría...

Hubo que vencer a tenaz resistencia de numerosos y nutridos grupos de rebeldes, con los cuales se entabló vivo combate hasta la hora de la retirada...

Se ha dispuesto que estos dos tabores sean sustituidos por otros dos de Regulares de Larache, al mando del teniente coronel Mola.

Continúan las agresiones sueltas en distintos puntos de la zona de Larache.

Las últimas agresiones fueron en territorio de las cabillas de Beni Gorf y Beni Arós.

La columna de Xuen, que manda el general Grund, realizó nuevos movimientos para desbaratar de enemigos el Bjo Lau.

Con las fuerzas que operan en esta parte va el leísimo amigo de España Sidi Ufifi el Bekali, bajá de Xuen.

El comunicado de anoche. Zona oriental.—Batería Farha hizo fuego sobre convoy enemigo que marchaba por camino morabito Tifarutin...

Por la tarde rompió otra vez el fuego contra enemigo, que volvió a retirar bajas sufridas y cargas abandonadas.

Zona occidental.—Ayer la columna del Río Leu sostuvo tiroteo con el enemigo. Resultaron heridos teniente López Masot...

Esta posición ha sido abastecida por la aviación.

Ayer columna Xuen salió llevando convoy a Teguest y García Uría, y se realizó evacuación de heridos de Teguest.

Columna que real se recorrido por cabilla de Anyera, sin novedad.

Ayer fué atacada posición D.r Merfah (zona Larache) y al montar los dos últimos puestos de la aguada de citada posición enemigo hizo varias descargas sobre fuerza...

En la Presidencia facilitaron ayer tarde la siguiente nota: «La invasión de rifeños y gomaris, que ha provocado el alzamiento de gran parte de la zona occidental...

Algunas de estas posiciones han perdido su comunicación heliográfica, las que las conservan escusan sus bajas de guerra y enfermedad y exponen directamente su situación.

El Alto Mando y el de las columnas no desentienden un momento el cuidado de socorrer y levantar posiciones, habiéndose logrado en algunas.

Aunque a pocos kilómetros de las posiciones las columnas de s.corro, el terreno a recorrer es de difícil acceso...

El Gobierno turco nombrará inmediatamente un embajador en París.

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

EL CISNE. «La Tempranica». A noche en el ya popular teatro de El Cisne se reprisó «La Tempranica»...

sufridas en este lento avance y las enfermedades inherentes a la dura vida que soportan, conservan todo su espíritu y eficiencia y hacen numerosas bajas al enemigo comprobándose en su lento avance, apesimando algún herido y recogiendo algunas armas.

Pocas veces os rifeños se han visto también dotados de armas, municiones y bombas de mano, cuya precedencia deber ser de origen bien lejano y su empleo auxiliado de algunos expertos.

El jefe del Gobierno dice que no se trata de un movimiento revolucionario, sino simplemente de una tentativa de asalto.

La tranquilidad es completa en todo el país. El aviador portugués comandante Sacadura Cabral continúa todavía en Burdeos...

Se cree que la avería carece de importancia, esperándose el avión en el aeródromo de Amadora esta tarde.

Telegráficamente de Oporto que ayer hizo en aquella capital un calor excesivo, lo que vino a agravar aún más una avería en una de las máquinas elevadoras de agua del río Susa...

Un gato rabioso mordió ayer en la Avenida de la Libertad a varias personas que han recibido tratamiento en el Instituto Antirrábico.

E gato en cuestión mordió también a otros gatos, todo lo cual representa un serio peligro para el vecindario.

En la iglesia parroquial de San Agustín, de Pamplona, se ha verificado el enlace matrimonial de la bella señorita María del Pilar Gayerre y Galbete con D. José de Larrea y Echániz...

En la iglesia de Nuestra Señora de los Campos, de París, se celebró matrimonio el marqués de Crusol, hijo de los duques de Uzés, y la madame de María Teresa Beziers.

En Noviembre se celebrará el enlace de la bella señorita María Drake y Santiago, hija de los marqueses de Cañada Honda...

Don Eduardo Groizard y Paternina y don Ignacio de Gorriázar y Manso de Velasco han solicitado la carta de sucesión en el título de conde de Superunda...

Don Eduardo Autrán y Flórez González de Estéban y Suárez de Deza y doña Juliana González Estéban y López solicitan la carta de sucesión en el título de marqués de Esteve de las Delicias...

Doña María José de León y de Liñán, en nombre de su hijo D. Joaquín García del Castillo y de León...

Estos movimientos los dispuso el Alto Mando para atacar por esta parte al enemigo y proteger las líneas más avanzadas.

Compañías la columna dos tabores y un escuadrón de Regulares de Ceuta, un «mis» de la mealla montada, el batallón de Jaén y una batería.

Los dos tabores iban a la vanguardia, mandados por el teniente coronel Alvarez Arenas. Con el grueso de la columna, que salió de Dar Rius poco después de los sobredichos tabores...

El avance se desarrolló con alguna lentitud por el quebrado del terreno.

A las doce horas de comenzado el avance se verificó la ocupación de Bat Tizi por el tabo que mandaba el comandante Echevarría...

Hubo que vencer a tenaz resistencia de numerosos y nutridos grupos de rebeldes, con los cuales se entabló vivo combate hasta la hora de la retirada...

Se ha dispuesto que estos dos tabores sean sustituidos por otros dos de Regulares de Larache, al mando del teniente coronel Mola.

Continúan las agresiones sueltas en distintos puntos de la zona de Larache.

Las últimas agresiones fueron en territorio de las cabillas de Beni Gorf y Beni Arós.

La columna de Xuen, que manda el general Grund, realizó nuevos movimientos para desbaratar de enemigos el Bjo Lau.

Con las fuerzas que operan en esta parte va el leísimo amigo de España Sidi Ufifi el Bekali, bajá de Xuen.

El comunicado de anoche. Zona oriental.—Batería Farha hizo fuego sobre convoy enemigo que marchaba por camino morabito Tifarutin...

Por la tarde rompió otra vez el fuego contra enemigo, que volvió a retirar bajas sufridas y cargas abandonadas.

Zona occidental.—Ayer la columna del Río Leu sostuvo tiroteo con el enemigo. Resultaron heridos teniente López Masot...

Esta posición ha sido abastecida por la aviación.

Ayer columna Xuen salió llevando convoy a Teguest y García Uría, y se realizó evacuación de heridos de Teguest.

Columna que real se recorrido por cabilla de Anyera, sin novedad.

Nuevos cruceros rápidos

El Ferrol 29.—Con gran actividad prosiguen las obras de los grandes cruceros rápidos «Príncipe Alfonso» y «Amirante Cervera».

El jefe del Gobierno dice que no se trata de un movimiento revolucionario, sino simplemente de una tentativa de asalto.

La tranquilidad es completa en todo el país. El aviador portugués comandante Sacadura Cabral continúa todavía en Burdeos...

Se cree que la avería carece de importancia, esperándose el avión en el aeródromo de Amadora esta tarde.

Telegráficamente de Oporto que ayer hizo en aquella capital un calor excesivo, lo que vino a agravar aún más una avería en una de las máquinas elevadoras de agua del río Susa...

Un gato rabioso mordió ayer en la Avenida de la Libertad a varias personas que han recibido tratamiento en el Instituto Antirrábico.

E gato en cuestión mordió también a otros gatos, todo lo cual representa un serio peligro para el vecindario.

En la iglesia parroquial de San Agustín, de Pamplona, se ha verificado el enlace matrimonial de la bella señorita María del Pilar Gayerre y Galbete con D. José de Larrea y Echániz...

En la iglesia de Nuestra Señora de los Campos, de París, se celebró matrimonio el marqués de Crusol, hijo de los duques de Uzés, y la madame de María Teresa Beziers.

En Noviembre se celebrará el enlace de la bella señorita María Drake y Santiago, hija de los marqueses de Cañada Honda...

Don Eduardo Groizard y Paternina y don Ignacio de Gorriázar y Manso de Velasco han solicitado la carta de sucesión en el título de conde de Superunda...

Don Eduardo Autrán y Flórez González de Estéban y Suárez de Deza y doña Juliana González Estéban y López solicitan la carta de sucesión en el título de marqués de Esteve de las Delicias...

Doña María José de León y de Liñán, en nombre de su hijo D. Joaquín García del Castillo y de León...

Estos movimientos los dispuso el Alto Mando para atacar por esta parte al enemigo y proteger las líneas más avanzadas.

Compañías la columna dos tabores y un escuadrón de Regulares de Ceuta, un «mis» de la mealla montada, el batallón de Jaén y una batería.

Los dos tabores iban a la vanguardia, mandados por el teniente coronel Alvarez Arenas. Con el grueso de la columna, que salió de Dar Rius poco después de los sobredichos tabores...

El avance se desarrolló con alguna lentitud por el quebrado del terreno.

A las doce horas de comenzado el avance se verificó la ocupación de Bat Tizi por el tabo que mandaba el comandante Echevarría...

Hubo que vencer a tenaz resistencia de numerosos y nutridos grupos de rebeldes, con los cuales se entabló vivo combate hasta la hora de la retirada...

Se ha dispuesto que estos dos tabores sean sustituidos por otros dos de Regulares de Larache, al mando del teniente coronel Mola.

Continúan las agresiones sueltas en distintos puntos de la zona de Larache.

Las últimas agresiones fueron en territorio de las cabillas de Beni Gorf y Beni Arós.

La columna de Xuen, que manda el general Grund, realizó nuevos movimientos para desbaratar de enemigos el Bjo Lau.

Con las fuerzas que operan en esta parte va el leísimo amigo de España Sidi Ufifi el Bekali, bajá de Xuen.

El comunicado de anoche. Zona oriental.—Batería Farha hizo fuego sobre convoy enemigo que marchaba por camino morabito Tifarutin...

Por la tarde rompió otra vez el fuego contra enemigo, que volvió a retirar bajas sufridas y cargas abandonadas.

Zona occidental.—Ayer la columna del Río Leu sostuvo tiroteo con el enemigo. Resultaron heridos teniente López Masot...

Esta posición ha sido abastecida por la aviación.

Ayer columna Xuen salió llevando convoy a Teguest y García Uría, y se realizó evacuación de heridos de Teguest.

Columna que real se recorrido por cabilla de Anyera, sin novedad.

LA REINA EN BILBAO

Bilbao 29.—La fiesta que se celebró en el palacio de los marqueses de Uquijo, en Lido, resultó tan brillante como todas las que organizan estos aristócratas en honor de los Reyes.

El jefe del Gobierno dice que no se trata de un movimiento revolucionario, sino simplemente de una tentativa de asalto.

La tranquilidad es completa en todo el país. El aviador portugués comandante Sacadura Cabral continúa todavía en Burdeos...

Se cree que la avería carece de importancia, esperándose el avión en el aeródromo de Amadora esta tarde.

Telegráficamente de Oporto que ayer hizo en aquella capital un calor excesivo, lo que vino a agravar aún más una avería en una de las máquinas elevadoras de agua del río Susa...

Un gato rabioso mordió ayer en la Avenida de la Libertad a varias personas que han recibido tratamiento en el Instituto Antirrábico.

E gato en cuestión mordió también a otros gatos, todo lo cual representa un serio peligro para el vecindario.

En la iglesia parroquial de San Agustín, de Pamplona, se ha verificado el enlace matrimonial de la bella señorita María del Pilar Gayerre y Galbete con D. José de Larrea y Echániz...

En la iglesia de Nuestra Señora de los Campos, de París, se celebró matrimonio el marqués de Crusol, hijo de los duques de Uzés, y la madame de María Teresa Beziers.

En Noviembre se celebrará el enlace de la bella señorita María Drake y Santiago, hija de los marqueses de Cañada Honda...

Don Eduardo Groizard y Paternina y don Ignacio de Gorriázar y Manso de Velasco han solicitado la carta de sucesión en el título de conde de Superunda...

Don Eduardo Autrán y Flórez González de Estéban y Suárez de Deza y doña Juliana González Estéban y López solicitan la carta de sucesión en el título de marqués de Esteve de las Delicias...

Doña María José de León y de Liñán, en nombre de su hijo D. Joaquín García del Castillo y de León...

Estos movimientos los dispuso el Alto Mando para atacar por esta parte al enemigo y proteger las líneas más avanzadas.

Compañías la columna dos tabores y un escuadrón de Regulares de Ceuta, un «mis» de la mealla montada, el batallón de Jaén y una batería.

# El Directorio militar

Llegó a la Presidencia el marqués de Estella a las siete de la tarde y confirmó ante los periodistas el propósito de S. M. el Rey de permanecer algunos días en Madrid, atento a las cuestiones de actualidad que interesan al país, y ninguna tentó como Marruecos.

Su Majestad—añadió el presidente—permanecerá en Madrid hasta el viernes, día en que en mi compañía marchará a Vitoria.

El Consejo de Directorio terminó momentos antes de las diez de la noche.

Manifestó el general Vallespina que se habían despachado con asistencia del subsecretario de Guerra, varios expedientes de adquisición de material, ascensos reglamentarios y la reglamentación del uso de los pabellones en las dependencias militares.

También asistió al Consejo el subsecretario de Hacienda, el cual dio cuenta de varias peticiones sobre excepción de derechos tributarios.

Fueron aprobados igualmente varios expedientes de transferencia de crédito, y, por último, el Consejo reconoció la necesidad de adquirir algunos terrenos colindantes con el solar que ha de ocupar en la Moncloa la futura ciudad universitaria.

El general Vallespina añadió que los partes de Marruecos revelaban tranquilidad.

## Consejo en Palacio

Esta mañana se celebró en Palacio el anunciado Consejo del Directorio, presidido por el Rey. Comenzó la reunión a las diez y media y terminó cerca de la una de la tarde.

Al salir del Consejo el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que habían cambiado impresiones en el Consejo sobre todo los asuntos de actualidad, y que al terminar había firmado el Monarca algunos decretos de personal.

Agregó que S. M. se había interesado nuevamente por la construcción de la proyectada Avenida de América, habiéndose designado con este motivo una ponencia para que estudie el asunto.

De África, dijo el marqués de Estella, no hay nuevas noticias, pero sabemos que hoy se realizará una operación en la cumbre del Litu que será de gran interés. Esperamos recibir esta noche el parte de su resultado.

Por último anunció el presidente del Directorio que esta tarde no se celebraría Consejo.

## En el ministerio de la Guerra

Después del Consejo el general Primo de Rivera, despachó en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Estado y Gobernación y con el director de Comunicaciones Sr. Turró y recibió la visita del coronel Echamena, vocal del Consejo Superior de la Economía Nacional.

# El príncipe de Asturias en Gijón

Gijón 29.—Desde las primeras horas de la mañana comenzó a notarse extraordinaria animación en las calles, donde un gentío enorme esperaba la llegada del príncipe de Asturias.

El trayecto que había de recorrer Su Alteza, con su séquito, estaba profusamente engalanado con guirnaldas y banderas.

El príncipe llegó en el crucero «Reina Victoria», y salieron a recibirle al Muelle, en una gozolina, el comandante de Marina, el ingeniero director de la Junta de Obras del puerto y todos los bacos surtos en la bahía.

El buque entró a las nueve y media y ancló en el puerto, trayendo en la popa el pendón de Castilla.

En este momento sonaron las sirenas de los buques y el público prorrumpió en entusiastas vivas.

Subió a bordo del crucero el gobernador para saludar al príncipe, que desembarcó a las once con el conde del Grove y demás personalidades de su séquito.

En el muelle fué saludado Su Alteza por todas las autoridades civiles y militares, delegados gubernativos, Ayuntamiento, Dipu-

tación y representantes de todos los Centros culturales.

El alcalde le dió la bienvenida en nombre del pueblo, en términos patrióticos.

El crucero disparó veintidós cañonazos y las bandas de música tocaron la Marcha Real.

El príncipe revistió la compañía del regimiento de Tarragona, que rindió honores.

Después subió al automóvil, acompañado del alcalde, y se dirigió por la Gran Vía a Gijón, seguido de una caravana de automóviles con todas las autoridades.

A la entrada de la población se organizó la comitiva, que se dirigió por las principales calles a la iglesia de San Pedro.

Dura te el trayecto no cesaron de repetirse las ovaciones al príncipe.

En el templo esperaba el obispo, revestido de pontifical, y todo el Clero parroquial, con cruz alzada, y bajo palio, entró Su Alteza, ocupando un sillón próximo al presbiterio.

A toda orquesta se cantó un solemne «Te Deum», y a terminar salió el príncipe de la iglesia en la misma forma.

Después marchó al Ayuntamiento, donde se celebró la recepción oficial en la que desfilaron ante Su Alteza todas las autoridades y representantes de las entidades y Centros.

Terminado el acto, el príncipe salió al balcón principal, y el público le aclamó durante largo rato. Desde allí presenció el desfile de las tropas en columna de honor.

Su Alteza tomó el automóvil con el conde del Grove y se dirigió al palacio de Revillagigedo, donde se celebró un almuerzo de carácter íntimo.

Al terminar éste, el príncipe mostró deseo de marchar a Avilés por la carretera de Luarca.

Al almuerzo íntimo celebrado en el palacio del conde de Revillagigedo invitó el príncipe a varias personalidades. Se sentaron a su derecha el gobernador militar, Sr. Zabillaga, y el conde del Grove, y a su izquierda, el alcalde y el conde de Santa Ana de las Torres.

Ocupaba a otra cabecera el capitán general con D. Felipe Méndez, en representación de la Diputación; D. Luis Cienfuegos, coronel comandante de la plaza y el profesor de Su Alteza Sr. Antelo.

Después de la comida, el príncipe conversó con las autoridades. Siguió marchó a cambiarse de ropa, y vistiendo el uniforme de alférez salió en automóvil para Avilés.

Llegó a este punto a las cuatro de la tarde, siendo recibido por el alcalde y las autoridades des. Todo el trayecto hasta el Ayuntamiento, un enorme gentío ovó a Su Alteza.

Al llegar a la Casa de la Villa, las señoras María Teresa Fernández y Amelia Cabrera obsequiaron al heredero del Trono con ramos de flores.

En el salón de sesiones se celebró una recepción, y terminada ésta el príncipe se dirigió a la iglesia de San Nicolás, a cuya entrada fué recibido bajo palio por el clero y el padre superior de los Franciscanos.

Después de asistir al «Te Deum», Su Alteza visitó la tumba del Adelantado de la Florida y marchó seguidamente a Sainas, llegando hasta la fábrica de Arnao y regresando después al Club Náutico.

En este último punto fué recibido por el presidente de la Sociedad, y él le ofreció la presidencia honoraria, cuyas insignias le fueron entregadas por bellas señoras.

Tras de recorrer el pabellón del Club, el príncipe volvió a Avilés, donde fué obsequiado con un té en el Gran Hotel, terminado el cual regresó a Gijón, adonde llegó a las nueve de la noche en automóvil, acompañado del conde del Grove y de gobernador.

Al llegar el príncipe al palacio del conde de Revillagigedo, el público al situado le aclamó y obligó a salir al balcón para saludar a la multitud.

Durante la noche, la banda de música de Gijón interpretó diferentes obras ante numerosísimo público que se había situado en la plaza del Marqués.

La estancia del príncipe en esta población se prolongará hasta el martes, por haber aceptado un almuerzo con que le obsequiará el Ayuntamiento.

Su Alteza perdió al llegar a Gijón una pulsera que tenía en gran estima.

Esta noche lució en el muelle una bonita iluminación con bombillas de colores. En la grúa hay un letrero que dice «Viva el príncipe».

Mañana irá a Oviedo y regresará por la noche, y el domingo a D. va, donde asistirá al bautizo del último hijo de los condes de Revillagigedo, apadrinándole en representación del Rey.

En el pueblo de Luarca fué acogida con gran júbilo la presencia del príncipe.

El vecindario le llenó el automóvil de flores.

Su Alteza visitó la iglesia y vió el cuerpo incorrupto de Santa Clementina.

## Información de Marina

### Cuerpo general

Para cubrir vacantes reglamentarias han sido promovidos a sus inmediatos empleos el capitán de fragata D. Mateo García de los Reyes, capitán de corbeta D. Luis Cadarso y Fernández Cañete y teniente de navío don Valentín Fuentes y López, este último con la antigüedad del empleo de 7 de Agosto de 1920, debiendo escalonarse entre los capitanes de corbeta D. Francisco Rapallo y Flores y D. Joaquín López Cortijo, los cuales reúnen los requisitos exigidos al efecto, quedando retardados para el ascenso los capitanes de corbeta que en el escalafón preceden al mencionado que asciende por carecer de las condiciones reglamentarias, y no cubriéndose la vacante en el empleo de teniente de navío por no existir alféreces de navío con dichas condiciones.

Se concede el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria al capitán de navío don Ramón Talero García.

Ha sido nombrado comandante del acorazado «Afonso XIII» el capitán de fragata don Julio Suñes y Corpega, comandante del transporte «Almirante Lobo», el capitán de corbeta D. Francisco Elizalde; comandante de la corbeta «Nautilus» el capitán de corbeta D. Pedro Zaldona.

Se nombra auxiliar del Estado Mayor del departamento de Cartagena al capitán de corbeta D. Gobierto Ferrer.

Se ha dispuesto que el entregar el mando del vapor «Dédalo» el capitán de corbeta don Francisco Fernández quede para eventualidad del servicio en el departamento de Cádiz.

### Las Escuelas de Náutica

Para la reorganización de las Escuelas Náuticas se han dictado por la Dirección general de Navegación las siguientes reglas:

1º Los profesores propietarios cuyos nombramientos no han sido anulados y que, por consiguiente, continúan ejerciendo dicho cargo con igual carácter, solicitarán, en el plazo de quince días, la cátedra que deseen ocupar y escuela a donde deseen ser destinados.

2º En el caso de que haya dos o más solicitantes con igual pretensión serán preferidos los que cuenten con mayor tiempo de servicio ejerciendo el cargo de profesor de Escuelas de Náutica.

3º A igualdad de tiempo de servicio, el que leve más tiempo en una escuela.

4º En el caso de reunir iguales condiciones, se considerará con derecho preferente el de mayor edad.

### Un buque abandonado

Por el coronel de España en Rabat se ha dirigido al ministerio de Marina la siguiente comunicación:

«Tenga la honra de poner en conocimiento de V. E. que, según me comunica el jefe del Servicio de Marina Mercante y Pesca Marítima de este Protectorado el día 18 de este mismo mes fué encontrada por vapor francés «Tensid», de la Compañía Paquet, en alta mar y por Ld. 40º 31' 5" N. O. C. 1º 54' 5" E. Gr. una barca con la quilla al aire, desmantelada y completamente abandonada de su tripulación, que se supone se española y que lleva el nombre de «Santa Juana», con un olam ha en la proa que tiene la inscripción «V. F. 106».

La referida barca, que fué conducida a este puerto por el vapor antes citado, f. é entregada a la autoridad marítima por el capitán del mismo en virtud de las disposiciones prescritas en el «Boletín» de 23 de Marzo de 1916, que regula esta materia, y en virtud de las cuales los propietarios del buque abandonado podrán reclamar sus derechos sobre el mismo, dentro del plazo de tres meses desde su publicación en el «Boletín Oficial», abonando los derechos de la tercera parte que corresponde a los halladores, más los gastos de salvamento y conservación.

Una vez expirado el referido plazo de tres meses, los buques naufragos encontrados, o sus restos, pertenecen al Estado, y el producto de su venta, que se efectúa por cuenta del Servicio de Dominios, es ingresado en el Tesoro, previa la deducción de la parte que pertenece a los halladores o salvadores.

# Firma del Rey

## PRESIDENCIA

Declarando que no ha debido suscitarse la competencia entre el gobernador civil de Almería y el Juzgado de Instrucción de Gergal, por supuesto delito de falsedad.

Item mal suscitada la competencia entre el gobernador civil de Almería y la Audiencia de a misma capital.

Decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia entre el gobernador civil de Barcelona y el juez de primera instancia de Vich.

Item a favor del ministerio de Fomento el cómputo de jurisdicción con el de Trabajo, Comercio e Industria sobre unos recursos de a zida.

## HACIENDA

Nombrando jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Abogados del Estado en turno de antigüedad y situación de excedencia a D. Sancho Rentero y Rentero.

Item id. id. del mismo Cuerpo en turno de antigüedad a D. Pascual Serrano Abad.

Item id. de segunda clase del mismo Cuerpo en turno de elección a D. Manuel Cossío y Gómez Acebo.

Item id. de tercera clase del mismo Cuerpo en turno de antigüedad a D. Rodrigo Fernández de Mesa.

## ESTADO

Trasladando a Bruselas al cónsul de primera clase en Rabat, D. Agustín Gonzalo Gómez Trevijano.

Item a Rabat, al cónsul de primera clase en Bruselas, D. Juan García Ontiveros y La plaza.

Item a Belgrado al secretario de primera clase en Bucarest, como encargado de Negocios, al secretario de primera clase en B. gado, D. Fernando Gómez Contreras.

Varias propuestas de concesión de condecoraciones.

## FOMENTO

Concediendo a la Compañía del ferrocarril de Peñarroya y Puertollano una prórroga de un año para las obras de ferrocarril secundario, sin garantía de conquista a Puerto Llanero.

Concediendo un crédito de un millón de pesetas, con cargo al presupuesto vigente y a los nueve siguientes, para subvencionar las obras del puerto de San Esteban de Pravia.

Item a la Sociedad de ferrocarriles eléctricos una prórroga de cuatro años para ejecutar las obras del trozo comprendido en el Práximo y Arnedillo del ferrocarril secundario de Calatralla a Arnedillo.

Nombrando ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos a D. Lucio Felipe Pérez.

## GUERRA

Destinando en comisión, a las órdenes de alto comisario en Marruecos, al general de brigada D. Gonzalo Queipo de Llano y Sierra, segundo jefe del Gobierno militar de Cádiz.

Concediendo en propiedad al Real Club Astur de Regatas, de Gijón, los terrenos que ocupó la antigua batería de San Pedro, en los que ha edificado dicho Club, atendiendo a sus fines sociales.

Proponiendo para los mandos de Comandancias y reservas de I generios de cada una de las ocho capitales de región a los coroneles D. Pedro Soler de Corueila y Sordela, D. Salvador Navarro P. gés, D. Vicente Moreno del Vall y Rorón, D. Benito Chifus y Corbó, D. Mariano de la P. quera Lezcano, D. Fernando Jiménez Sáenz, D. Miguel López Rodríguez y D. Miguel Cardo la Julia, respectivamente.

Disponiendo que el general de brigada don Luis Caniango Martínez cese en el cargo de gobernador militar de Toledo y pase a situación la edad reglamentaria.

Item que el general de brigada, en situación de primera reserva, D. Francisco Méndez de San Millán y B. lida pase a la de segunda por edad reglamentaria.

Item que el general de brigada en situación de primera reserva D. Julián Santa Coloma y O. mpo pase a la de segunda por edad reglamentaria.

Item que el general de brigada, en situación de primera reserva, D. Fernando Ruiz Merás, pase a la de segunda por edad reglamentaria.

Item que el inspector farmacéutico de segunda clase en situación de primera reserva, D. Bartolomé A. de Amuz y Paniagua pase a la de segunda por edad reglamentaria.

Concediendo a la brigada de San Hermenegildo al general de brigada D. Francisco Ruiz del Portal y Martínez.

Item id. id. al general de brigada D. Joaquín Gard. guí Suárez.

Item id. id. al general de brigada don Marcos Ringla.

Proporcionar al empleo de general de brigada a coronel de Caballería D. Cristóbal Peña Abuin.

# El estado del señor Vázquez de Mella

Aunque el estado del Sr. Vázquez de Mella continúa siendo satisfactorio y en cuanto se refiere a la intervención quirúrgica la mejoría iniciada avanza rápida y felizmente, las impresiones de sus médicos y familiares no eran ayer tan optimistas como en días anteriores por haberse presentado una afección al vientre, que si bien no tiene importancia por sí misma, preocupa a los doctores por lo que puede influir en el estado general del ilustre enfermo.

Los médicos han prohibido en absoluto que reciba visitas.

El enfermo se encontraba ayer algo decaído.

Los telegramas de toda España haciendo votos por el restablecimiento del gran tribuno son numerosísimos.

La R. ina doña Cristina reguntó ayer desde Miramar por teléfono.

# Las elecciones presidenciales en Cuba

La Habana, 29.—El Sr. Zayas, actual presidente de la República cubana, ha retirado su candidatura a la presidencia, renunciando, por lo tanto, a la reelección.

Quedan ahora dos candidatos: el general Machado, representante de los partidos liberal y popular, y el general Menocal, representante del partido conservador.

La elección se celebrará el día 1º de Noviembre.

# Compañía Madrileña de Teléfonos

L. MAYOR, 1  
Tarifa B.—Servicio público

Las personas no abonadas pueden hacer uso de teléfono para conferencias y expedición de despachos, conformes a la tarifa siguiente:

|   |            |
|---|------------|
| Por un despacho de veinte palabras.....                     | Ptas. 0,30 |
| — cada cinco palabras más o fracción.....                   | — 0,10     |
| — una conferencia de tres minutos o fracción.....           | — 0,20     |
| — cada copia suplementaria de despachos suplementarios..... | — 0,15     |

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde un domicilio, que no exceda de treinta palabras.....

— cada treinta palabras más o fracción.....

(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Central.

# Espectáculos

CENTRO.—A las 10.30. Doña Francisquita

EL CISNE.—Plaza de Chamberí, junto a «Metro».—(Compañía Arias Povedano).—A las 8.30. El turno nocturno.—A las 10.30. La vijecita y Los parceridos.

# COMPANIA TRASATLANTICA

## SERVICIOS DIRECTOS

**Línea a Cuba-Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Valencia el 11, de Málaga el 20 de Coruña el 19, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 1º y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

**Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Paclífico**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 11, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Cienfuegos, La Cuzaya, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

**Línea a Filipinas y puertos de China y Japon**  
Siete expediciones al año saliendo los buques de Cebría para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Alicante, Barcelona, Fort de Sag, Cebu, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

**Línea a la Argentina**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 7, de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.  
Concierne con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz uno que sale de Bilbao y Barcelona el día último de cada mes, de Cebría el día 1, de Villagigedo el 2, y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

**Línea a New-York, Cuba y Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 24, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

**Línea a Fernando Poo**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 12 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además escalas intermedias y Fernando Poo.  
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Nordeste de España para todos los de escala de esta línea.

**Avales importantes**  
Faltas de billetes y en pasajes de ida y vuelta a p. n. cionales.—Canarc

esciales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales subacuáticas, estando dotados de los más modernos equipos, tanto para la seguridad de los viajeros como su confort y agrado.—Todos los vapores, tienen mecánico y capelán.  
Las comunicaciones y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.  
Rebajas en los billetes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los billetes de otros muchos artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

**Servicios comerciales**  
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los productos que se van entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos; cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

**Servicios combinados**  
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios con líneas para los principales puertos, servicios por las regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico  
Mar del Norte.—Zandibar, Mozambique y Capetown.—Fueros del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchichina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Fueros de América central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Colón y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

# VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúscua-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Svecala (Suecia) laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 18.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Per el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 12.550 toneladas y 23.500 caballos; «Seydlitz» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.



ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS  
 POR NICANOR PUGA  
 PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO  
 Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid  
 Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA  
**Etablissements LEFLAIVE**  
 La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES  
 á La Chaléassière, SAINT ETIENNE  
 á La Blieuse-Borne, pres d'ANZIN  
 á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS  
 Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares  
 MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS  
 TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière  
**INSTALACIONES COMPLETAS DE**  
 MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES  
 Aparatos de elevación y transporte  
 Molineta—Hornos (para Cemento y para Yeso)  
 Abriduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos  
 TRAPAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS  
 F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

## ORIA Y GALINDEZ COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.  
 Planos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de  
 arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad  
**CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.**

VAPOR: CORREOS TRASATLANTICOS  
 DE  
**Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.**

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA  
 por los nuevos y rápidos vapores  
 INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).  
 BARCELONA..... de 7.500 id.  
 CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos y la ida y el regreso.

SERVICIO QUINGENAL  
 Rto en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correaos  
 MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.  
 CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.  
 MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.  
 PIO IX..... de 6.000 id.  
 CATALINA..... de 8.000 id.  
 BALMES..... de 6.500 id.

Entrada de Barcelona cada veinte días  
 Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14  
 PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sr. Requena e Hijos.—En Málaga, Sr. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

## ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para  
 el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.  
 Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato: Magnífico internado: Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

## The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLLAPPELS LTD)  
 Pinturas submarinas para fondos de buques  
 Pinturas para las obras muertas y para uso general  
 Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la  
**Patente Internacional.**  
 Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.  
 Fabricantes de los esmaltes y coposidas pinturas preparadas "Lagolla".  
 PATENTES AL COBRE PARA FONDOS  
 PATENTE NACIONAL para DAMEOLINE (para carbonos y bodegas) BOOTTOP, y del tipo rival mejor que ALADDIN  
 Hecho en Inglaterra. LONDRES, 2, Broad Street Place, E. C. 2  
 Y en las ciudades de Glasgow, Liverpool, Cardiff, Birmingham, Manchester, New York y Océano

## CORREOS PREPARACION COMPETA

Profesores: D. Eladio Zamora y D. Martín de León  
 JEFES DEL CUERPO

**COLEGIO DE SAN ESTANISLAO**  
 ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA  
 PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

## IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO  
 Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes. ■  
 Salida de New-York para España los días 18 de cada mes. ■
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios